

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PUBLICIDAD  
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc.,  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General  
de Anuncios, en "L'Agence Havas", Rincón de la Bourse (Francia),  
y en todas las agencias de publicidad.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos  
por impreso o de timbre.  
No se devuelven los originales.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
PROVINCIAS Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO. 12 Ptas. Trimestre.  
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor. 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 30 céntimos ejemplar.  
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

AÑO LII.—NUM. 15.716

Madrid Jueves 14 de Febrero de 1901

Cinco ediciones diarias

GRECO, ALCALA, 19, ASCENSOR  
3 AMERICANAS PLATINO, 3 PESETAS



EL MEJOR DIGESTIVO ES UNA COPITA DEL TAN  
exquisito e inimitable Cognac Jintés Lamothé.

## Hablemos de política

Es tan de actualidad esta conversación como un festejo. Parece descartado el general Azcárraga para presidir el gobierno que se presente a las Cortes. Parece convencido el Sr. Silveira de que pasó de largo su oportunidad o su asiento.

Pero los conservadores se defienden. Y hablan ahora de un ministerio parlamentario, un ministerio de presupuestos, un ministerio para plazo fijo, y con el fin principal de legalizar la situación económica.

¿Quién lo presidiría? No lo sabe nadie. No faltan indicaciones a favor del Sr. Fernández Villaverde. Pero ¿quiénes serían los ministros? Menos todavía se presume esa lista de personas.

Se ve, pues, que cuanto ocurre en la derecha parlamentaria acusa descomposición, y flaqueza, y debilidad. La solución ministerial pudo ser hecha algunas semanas crisis de gobierno. Deber ser ahora crisis política. La opinión pública exige orientaciones distintas y más en acuerdo con la legalidad democrática en que viven conservadores y liberales.

Esta vida tiende al ensanche de los partidos, a la suma del mayor número posible de elementos.

Cansados estamos de pregonar que las diferencias políticas no son ya en la ley causa bastante para que solo por ellas se dividan y señalen los partidos. El jurado, el sufragio universal, las instituciones más radicales, están aceptadas por todos los gobernantes posibles... ¿Imposibles. Hasta se parecen y no se diferencian fusionistas ni conservadores, en la fidelidad con que acuden al rigor de suspender las garantías constitucionales.

¿Dónde, pues, encontrar el rumbo diferente, el principio de la distinta dirección en la política ministerial?

Pues sencillamente en el ensanche de las agrupaciones, en la conciliación con mayor suma de elementos, en la inteligencia hecha para fines de gobierno, en la colaboración garantida de los que tienen fuerza en la opinión y arraigo en el país.

Cesarían en el acto y con semejantes propósitos los ministerios de deudas y familiares; no sería cosa de acordar con tan fácil unanimidad en los consejos de ministros el frecuente recurso de velar la estatua de la ley, y estarían mejor defendidos los sentimientos nacionales, y más seguros y más tranquilos todos.

## DE MARRUECOS

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

El Sultán de viaje.—Temores de insurrección.—Muley Mohamed.

Paris 12, 15-55.

Comunican de Tánger que el Sultán se prepara para partir a Marrakesh. La situación es tranquila; pero se temen graves sucesos el día en que el sultán y sus tropas abandonen a Marrakesh.

Las tribus del Sur y los alrededores de la capital, solamente esperan la marcha del Sultán para insurreccionarse. Muley Mohamed, el hermano mayor del Sultán, que pretendió antiguamente el trono, se encuentra actualmente libre en Meknes, y pudiera capitanear las tribus rebeldes de Lemmur y Baines, cerrando con ellas el camino de Fez al Sultán, a quien considera un usurpador.

Los vapores marroquíes *Kassani* y *Zeki*, han marchado a Mogador y Mazagán, a recoger cereales con destino al Rif.

Ha marchado a Marrakesh el ingeniero marroquí Lizinbir, terminada la misión que le llevó a los alrededores de Ceuta, para tratar lo concerniente a la cesión del punto de agua, que los indígenas de Anghera se niegan a entregar.—R. BLASCO.

## UN SOÑADOR INGLÉS

Según manifiesta un telegrama publicado anoche por *El Español*, en breve en Londres un diputado llamado Mr. Bowles, publicará un folleto en el cual se asevera que España tiene en proyecto hacer converger sobre la plaza de Gibraltar el fuego de setenta cañones, los cuales con motivo de la última guerra se hallan bien emplazados.

También asegura, según parece, que España tiene estipulado un pacto secreto con Francia y Rusia.

No dudamos que podrán existir planes y proyectos de fortificación de nuestro campo con el fin de defender nuestro territorio y hacer difícil toda penetración de los ingleses en el conector de la Península, sirviéndoles de base aquella plaza, en la cual no haríamos más que lo que debemos, tan en justicia como los ingleses procuran afirmar su dominio en Gibraltar; pero desdichadamente eso existe solo en la fantasía de mister Bowles.

Todo proyecto de fortificación permanente en las proximidades de la plaza inglesa no sería más que un derroche inútil. Las obras de ese género, aun dado el caso de que no se plantearan reclamaciones que dilataran su ejecución, que si se plantearan, son de construcción lenta, de donde se deduce que si Inglaterra pensase en algún acto de fuerza, no daría lugar a que se terminaran, y en consecuencia, que ese folleto podrá agitar todo lo que se quiera la opinión indocta inglesa, pero aquel gobierno sabe de sobra qué atenerse respecto a ese punto, y tiene la perfecta seguridad que todos esos proyectos y esas setenta piezas se quedarán circunscritas al papel marquilla en que estuvieron delineados los planos.

Algo menos costoso, más fácil y realizable es establecer un campo atrincherado, por ejemplo, en San Roque o Medina Sidonia, en el que se hallaran siempre establecidas dos o tres brigadas para instrucción, con lo cual se conseguiría, a la vez que tener fuerzas importantes de observación en el campo de Gibraltar, poseer un establecimiento militar como todos los países tienen para adiestrar sus tropas en prácticas de tiro y de campaña.

No conocemos los estados en que figuran las bocas de fuego de gran calibre y de sistemas modernos de que podemos disponer, y aun cuando los conociéramos, tampoco publicaríamos esos datos; pero ni aun desmantelando nuestras plazas de guerra, creo que podríamos disponer de un tal caudal de artillería que pudiera competir honrosamente con las piezas de enormes calibres y de gran potencia que poseen los ingleses en sus baterías de monte Calpe y en sus parques de la plaza.

Lo que sí podrá demostrar ese folleto, es que nuestro territorio está puesto a discusión y que convendría andar preparados en la medida racional de nuestras fuerzas para evitar,

si nos es dable, que lo que hoy solo figura dentro del campo especulativo, pudiera llegar a ser un hecho consumado, y eso más que con proyectos fantásticos que nuestra penuria no nos ha de permitir que realicemos nunca, se evitaría con elección de un punto verdaderamente estratégico ó varios puntos en que pudieran tropas bien educadas é instruidas oponerse a toda acción invasora dentro del territorio andaluz.

Respecto a lo que Mr. Bowles manifiesta de pactos secretos con la vecina república y el imperio ruso, sin que afirmemos que eso fuera lo mejor, nos parecería demasiada habilidad diplomática y sobrada alta previsión para como las gastamos en España; pero nos parece también otra exageración como la de las 70 piezas de gran calibre.

Aguardemos a ver el folleto para saber en qué se funda Mr. Bowles para imaginarse esos supuestos peligros para la dominación inglesa en la plaza de Gibraltar.

Adrián Carreras.

## TRANSVAAL

POR TELÉGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

Plan militar de De Wet.

Londres 13, 8-20.

Telegramas recibidos aquí dicen que los periódicos del Cabo anuncian que el cuerpo principal de boers, mandado por De Wet, se ha apoderado del ferrocarril que une a Jorgfontein con Driefontein.

Añuncian los periódicos que el jefe boer se dirigirá desde allí al Oeste. Otro parte dice que las tropas de De Wet hacen demostraciones militares amenazando a las poblaciones Rouxville, Lastron y el río Orange, a fin de atraer a los ingleses hacia ese punto.

La creencia general es que el plan de De Wet es marchar hacia el Oeste por Herbert, a través del Vaal por Duglos, y dirigiéndose sobre Prieska, unirse a los comandos allí reconcentrados.—HARRY.

Las bajas cotidianas.

Londres 13, 8-50.

Los partes cotidianos recibidos del Transvaal por el Ward Office acusan las siguientes bajas en el ejército inglés: Cuatro muertos por enfermedad, 51 heridos y 23 desaparecidos.—HARRY.

Los médicos en desacuerdo.

Londres 13, 8-50.

Se han terminado los reconocimientos hechos por los médicos a fin de averiguar la clase de enfermedad que padece con carácter epidémico, el ejército inglés. Los facultativos se hallan en desacuerdo respecto al diagnóstico.—HARRY.

Lo que dice De Wet.—Partidarios de la rendición.—Tres clases de boers.

Londres 13, 8-50.

En una entrevista celebrada con el generalísimo boer De Wet, ha manifestado éste que tanto su hermano como el presidente Steijn, parecía que se inclinaban a la rendición.

Divide De Wet a los boers en tres categorías: la primera la de aquellos que haciendo la guerra creen servir a Dios, y éstos persisten y mantendrán su actitud mientras alienten; segunda, la de los individuos que nada tienen que perder y por lo tanto en la guerra encuentran medios de vivir; y la tercera, los indecisos, pero que se hallan supeditados a la influencia de sus jefes, y mientras éstos se mantengan firmes, aquéllos no les abandonarán.—HARRY.

Pequeños encuentros.

Londres 13, 8-15.

En Balleaspruit han ocurrido pequeños encuentros. En los alrededores de Prince Albert fueron rechazados los boers. En Deklar Steyn capturaron los ingleses dos cañones de los boers.

Murió un yeoman y quedaron prisioneros siete.

Los boers penetraron en Teekocgat, apoderándose de varias fornituras y 50 carneros.

En Eouriesburg encontraron grandes cantidades de provisiones de las cuales se apoderaron. La ciudad de Wepener ha sido evacuada por los ingleses.

En dirección a Hansfontein y Dockersport se ha sentido vivo fuego de fusilería, diciéndose que han resultado muchos ingleses muertos.—HARRY.

En vías de paz.

Paris 13.

Los periódicos alemanes advierten que en los círculos conservadores de Inglaterra progresan las ideas de paz. El discurso de Clarke, una de las más influyentes personalidades del partido conservador de Inglaterra, pone de manifiesto que la política de Chamberlain va perdiendo terreno y que, por lo tanto, hay fundados motivos para esperar que se trate de llegar a una avenencia con los boers dentro de poco tiempo.—FABRA.

## NOTICIAS DE SOCIEDAD

Ayer tarde ha estado expuesto en el hotel de los condes de Vilana el *broussseau* de la linda señorita Soledad Agrela y Herreros de Tejada, que el 15 contraerá matrimonio con don Luis Gil Delgado y Olazabá.

Mme. Patenotte, la elegante esposa del representante de Francia cerca de S. M. la Reina regente, ha hecho ya circular las invitaciones para el baile con que obscurará a sus amigos el lunes de Carnaval.

La señora de D. Carlos de Santiago Fernández ha dado a luz con felicidad una niña.

Ha fallecido en Vergara el Sr. D. José María Urceta, después de penosa y larga enfermedad.

El Sr. Urceta pertenecía a una de las familias más ilustres y de la antigua nobleza del país vasco. Su muerte ha sido muy sentida.

Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita doña Consuelo Cataluña y Aguado para nuestro estimado amigo y compañero en la prensa D. Bernardo Fernández y Ramírez de Arellano.

El Abate Faria.

## PARIS

POR TELÉGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

Alpinistas desgraciados.—Tres muertos.

Paris 12, 23-32.

Mr. Chambrey Brunnarius, ingeniero, vino a Paris, desde Albert Ville, para dar una conferencia en el Club Alpino. El domingo marchó, acompañado de M. Poncin, publicista, y del comerciante M. Lamy, a Nancy, para hacer una excursión al monte Mirantin.

Al echar de menos su regreso, se procedió a la busca de los expedicionarios, y después de hacer innumerables reconocimientos, se hallaron los cadáveres de Brunnarius y de M. Lamy, en el fondo de un despeñadero.

El cadáver de M. Pontin, no ha sido aun encontrado.—R. BLASCO.

El matrimonio de Deschanel.—Precauciones.

Paris 13, 11-14.

Hay a las diez y seis y treinta, se verificará el matrimonio civil del presidente de la Cámara de los diputados M. Deschanel.

El matrimonio religioso se verificará el próximo sábado, siendo uno de los testigos M. Loubet. La policía ha tomado medidas de orden en los alrededores de la Alcaldía. M. Deschanel, no presidirá la Cámara, desde mañana hasta el día 28.—R. BLASCO.

## Mejoría de Waldeck-Rousseau.

Paris 12, 19-46.

El presidente del Consejo de ministros M. Waldeck-Rousseau, se encuentra muy mejorado de su enfermedad, pero los médicos le obligan a guardar cama hasta fines de la presente semana.—R. BLASCO.

## CRÓNICA

### EL CARNAVAL

Las víctimas que hace.

Todos los inocentes, todos los imbeciles, todos los tontos y todos los pseudo-crapulosos de la tierra, están ya preparados para festejar el Carnaval.

Los inocentes han comprado confetti, papel picado, que sería mejor dicho; los imbeciles han comprado caracas que representan una monstruosidad fisiológica ó una monstruosidad política—Silveira, Villaverde, Sagasta...—los tontos han comprado un dominio y un antifaz de seda; los pseudo-crapulosos han comprado para los bailes y las «jaranas» consignados un smokin y unos cuantos aparatos de los que para servicio de la higiene favorecen el amor y del placer; como el fracado de la literatura grande; como—y pase el ejemplo—la concejía y la diputación provincial cortesan, tan solo las cultiva el fracado de las Cortes.

Pocos «enamorado profesionales», de verdad, van a los bailes a conquistar, «que no caen», ya lo dijo Fernán Caballero, y es una gran verdad; pocas hembras galantes, por el gusto de serlo, van al salón, todo escándalo y aburrimiento, a coartarse con borrachos molestos ó con adolescentes acabados de salir del casacón de la pubertad y acabados de entrar en la escuela del vicio.

El hombre «serio, respetable», no cultiva estas fiestas. O no sale de casa por la noche, ó «llámanlo», sigilosamente, por la tarde, de seis a nueve, en una calle céntrica, pero escondida, penetrando como un rayo por un cierto portal, en donde entra en seguida, y también con sigilo, cualquier joven muy mona.

En la aristocracia y en la burguesía, el Carnaval es una fiesta como todas... Baile de trajes, baile de cabezas, baile hasta de pies, si es llamado, sigilosamente, por la tarde, de seis a nueve, en una calle céntrica, pero escondida, penetrando como un rayo por un cierto portal, en donde entra en seguida, y también con sigilo, cualquier joven muy mona.

En la aristocracia y en la burguesía, el Carnaval es una fiesta como todas... Baile de trajes, baile de cabezas, baile hasta de pies, si es llamado, sigilosamente, por la tarde, de seis a nueve, en una calle céntrica, pero escondida, penetrando como un rayo por un cierto portal, en donde entra en seguida, y también con sigilo, cualquier joven muy mona.

En la aristocracia y en la burguesía, el Carnaval es una fiesta como todas... Baile de trajes, baile de cabezas, baile hasta de pies, si es llamado, sigilosamente, por la tarde, de seis a nueve, en una calle céntrica, pero escondida, penetrando como un rayo por un cierto portal, en donde entra en seguida, y también con sigilo, cualquier joven muy mona.

En la aristocracia y en la burguesía, el Carnaval es una fiesta como todas... Baile de trajes, baile de cabezas, baile hasta de pies, si es llamado, sigilosamente, por la tarde, de seis a nueve, en una calle céntrica, pero escondida, penetrando como un rayo por un cierto portal, en donde entra en seguida, y también con sigilo, cualquier joven muy mona.

En la aristocracia y en la burguesía, el Carnaval es una fiesta como todas... Baile de trajes, baile de cabezas, baile hasta de pies, si es llamado, sigilosamente, por la tarde, de seis a nueve, en una calle céntrica, pero escondida, penetrando como un rayo por un cierto portal, en donde entra en seguida, y también con sigilo, cualquier joven muy mona.

En la aristocracia y en la burguesía, el Carnaval es una fiesta como todas... Baile de trajes, baile de cabezas, baile hasta de pies, si es llamado, sigilosamente, por la tarde, de seis a nueve, en una calle céntrica, pero escondida, penetrando como un rayo por un cierto portal, en donde entra en seguida, y también con sigilo, cualquier joven muy mona.

En la aristocracia y en la burguesía, el Carnaval es una fiesta como todas... Baile de trajes, baile de cabezas, baile hasta de pies, si es llamado, sigilosamente, por la tarde, de seis a nueve, en una calle céntrica, pero escondida, penetrando como un rayo por un cierto portal, en donde entra en seguida, y también con sigilo, cualquier joven muy mona.

En la aristocracia y en la burguesía, el Carnaval es una fiesta como todas... Baile de trajes, baile de cabezas, baile hasta de pies, si es llamado, sigilosamente, por la tarde, de seis a nueve, en una calle céntrica, pero escondida, penetrando como un rayo por un cierto portal, en donde entra en seguida, y también con sigilo, cualquier joven muy mona.

En la aristocracia y en la burguesía, el Carnaval es una fiesta como todas... Baile de trajes, baile de cabezas, baile hasta de pies, si es llamado, sigilosamente, por la tarde, de seis a nueve, en una calle céntrica, pero escondida, penetrando como un rayo por un cierto portal, en donde entra en seguida, y también con sigilo, cualquier joven muy mona.

En la aristocracia y en la burguesía, el Carnaval es una fiesta como todas... Baile de trajes, baile de cabezas, baile hasta de pies, si es llamado, sigilosamente, por la tarde, de seis a nueve, en una calle céntrica, pero escondida, penetrando como un rayo por un cierto portal, en donde entra en seguida, y también con sigilo, cualquier joven muy mona.

En la aristocracia y en la burguesía, el Carnaval es una fiesta como todas... Baile de trajes, baile de cabezas, baile hasta de pies, si es llamado, sigilosamente, por la tarde, de seis a nueve, en una calle céntrica, pero escondida, penetrando como un rayo por un cierto portal, en donde entra en seguida, y también con sigilo, cualquier joven muy mona.

Pero se engañan. Vedlas por ahí, pues ya hace muchos días que se encuentran de ese modo, en el baile, ó cuando salen del baile. Fleno de colorines el rostro, lleno de colorines el traje, rodeadas de borrachos, que cuando llegan al último esparmo del alcohol, las pegan, las echan vino en el disfraz, las destruyen la ropa, casi las desnudan... estas infelices son el personaje culminante, y desde luego, la víctima mayor del Carnaval.

No hay en él otra cosa. Feria de mujeres, exposición de borrachos, el Carnaval no es nada. Y la frase *todo el año es Carnaval*, resulta ahora muy exacta, no en su significado antiguo, sino en otro; porque el Carnaval, que fue fiesta del vicio, sólo lo es ya del pseudo vicio, mientras que el vicio verdadero domina y predomina todo el año.

Claudio Frollo.

## NOTICIAS DE PALACIO

Las arras que han de usarse en los desposorios de S. A. R. la Princesa de Asturias con el Príncipe D. Carlos de Borbón, son las que sirvieron para la boda de S. M. la Reina doña Isabel II. Las constituyen trece onzas de oro, todas del mismo monarca, de Felipe V, el primer Borbón.

El termo será el de Fernando VI, bordado con seda y perlas. El vestido será en el cuarto de SS. AA. El yugo es de *noiré* con fleco de plata y el velo de tisiú con igual fleco.

Serán presentados en una bandeja con pequeños ramos de azahar y los impondrán a los egregios novios la duquesa de Santo Mauro y el duque de Granada, camarera mayor y mayordomo mayor, respectivamente, de la Princesa de Asturias.

El anillo de desposorio está hecho ahora para esta ceremonia nupcial. S. M. la Reina ha ordenado que durante el acto religioso no se interprete más música que una melodía al órgano.

Además de los cardenales Sancho, Casañas, Martín Herrera y Casajares concurrirán a los desposorios y velaciones de SS. AA. el obispo de Sión y el nuncio de Su Santidad. No asistirá el obispo de Madrid, por hallarse enfermo.

Ha ofrecido sus respetos a S. M. la Reina el general Polavieja, que ha venido a la boda de la princesa de Asturias. El general continuará por ahora indefinidamente en Madrid.

Hoys se obscurará con cigarrillos a la oficialidad de la guarnición de Madrid. Los soldados disfrutaron también de un suplemento a la comida extraordinaria que ha de dárseles con motivo del enlace de la princesa de Asturias.

Los desposorios de S. A. la princesa de Asturias con el príncipe D. Carlos se verificarán a las once de la mañana.

Como la misa es rezada, no durará el acto religioso más de tres cuartos de hora. Las damas de la Reina y las del cuerpo diplomático asistirán de gala, con manto, traje alto y mantilla blanca.

La capilla real, donde hoy se verificará la boda de la Princesa, está adornada con grupos de plantas a los lados del altar de la Encarnación.

El altar mayor se destaca sobre un grupo de palmeras, que llegan a dominarlo. Resulta muy embellecido. Sobre sus gradas se ven muchas reliquias.

## CEREMONIAL

para los desposorios y velaciones de S. A. la princesa de Asturias con D. Carlos de Borbón y Borbón.

Para tomar el dicho a S. A. R., dirá el cardenal Sancho: Serenísima señora D.ª María de las Mercedes de Borbón y de Austria, princesa de Asturias; ya sabrá V. A. como está tratada de desposarse y casarse con el señor infante D. Carlos de Borbón y Borbón, para cuyo matrimonio ha dispensado Su Santidad los impedimentos de parentesco en varios grados de consanguinidad y otros:

Resta ahora saber si V. A. tiene, además, algún otro impedimento que obste contra este matrimonio; los a saber: «Si V. A. tiene con el referido serenísimo señor infante D. Carlos de Borbón y Borbón algún otro parentesco espiritual: si V. A. ha dado palabra a algún otro señor; si tiene hecho voto de castidad ó religión; ó si se halla

## 301 LAS MEMORIAS DE GORON JEFE DE LA POLICIA DE PARIS

Traducción de Ricardo Yunquea ILUSTRACIONES DE ROJAS

condenado a tres meses de prisión por ultrajes a la moral pública. Tengo el derecho de hablar de ello.

«No es sorprendente que Castelnau, que ha manifestado siempre ciertas ideas sobre la propiedad del prójimo, haya cometido actos como los que hoy pesan sobre él y la gravedad de los cuales comprendéis perfectamente.

«Si se repitiesen con frecuencia, calculad qué perturbación tan grande sufrirían las relaciones sociales.

«Estais, pues, en el deber de no dejaros dominar por una consideración mal sana, contestando afirmativamente, sin coaccionar circunstancias atenuantes. Castelnau debe sufrir toda la responsabilidad de sus actos.

«Del amo, paso a la criada. No me ocuparé mucho de ella.

«En Meudón, no hace más que ejecutar las órdenes de su señor, y no debe hacerse responsable de la falta de aseo del desgraciado Glogner. En aquel momento ella no sabe una palabra de lo que se trama. Solamente, después de la muerte del obrero, se la pide que copie y firme un certificado en el que testimonia que von Scheurer murió en Meudón en 1883. Este certificado era tanto más necesario, puesto que sin él las compañías no hubiesen pagado.

«Recordad, acerca de esto, las declaraciones que se hicieron en la sesión de ayer. No solamente Marieta firmó el certificado de referencia, sino que bajo juramento se ratificó en su contenido. Es, pues, indis-

cutiblemente cómplice por haber proporcionado muy poderosos medios para que se cometiera una falsedad; es cómplice por encubridora, recibiendo en pago 500 francos del dinero abonado por las compañías.

«Por lo que a ella respecta, el delito que se le imputa está perfectamente precisado. Desde luego es culpable. Pero en qué grado? Vosotros lo apreciaréis.

«Llegamos al tercer acusado. Voy a hablar de Martínez, y no se me oculta lo difícil que resulta esta parte de mi penosa labor.

«Su ilustrado defensor va a usar de todos los medios de la elocuencia para demostrarnos que este acusado no es más que un imprudente, de ninguna manera un culpable.

«A pesar de todo, es poco verosímil que os pueda convencer, existiendo indestructibles hechos.

«Veamos ahora si los hechos demuestran en absoluto el sistema de defensa que se va a desenvolver en provecho de Martínez.

«El farmacéutico conocía la situación precaria de Castelnau, y sin embargo, propuso a la portera que enviase al obrero Glogner a casa de un médico muy rico.

«Mientras tanto, se lleva al enfermo a una habitación de la calle Poliveau, y es preciso pagar el alquiler del cuarto.

«¿Quién es el que proporciona el dinero a Glogner? «No es Martínez? «Ya lo habéis oído a un testigo, cuya palabra no puede ponerse en duda. Además, el mismo Castelnau ha declarado que había entregado a Martínez el dinero necesario para subvenir a las necesidades del enfermo.

«¿Quién llevó a Glogner a Meudón? Rolland, el amigo íntimo de Martínez. «Y ya trasladado a aquel punto el enfermo, ¿se desentendió de él Martínez? No; fue a Meudón, una vez por lo menos; la criada Marieta nos lo ha dicho de la manera más precisa y terminante, dando detalles que hacen imposible el error acerca de este punto. El farmacéutico ha negado esta visita.

«¿Qué mejor testimonio puede invocarse contra Martínez que su propia declaración? «En los comienzos del sumario confesó que había visto a Glogner en casa de Castelnau.

«¿Es posible que habiendo ido a Meudón dejara de conocer la muerte del obrero? «¿Cómo pudo creer que al mismo tiempo y en el mismo punto muriera también von Scheurer de la misma enfermedad que Glogner?...

«De ningún modo pudo creerlo; luego obra de mala fe.

«Si examinamos la cesión de la póliza, no es menos inverosímil que fuera cedida sin que el favorecido se enterase. Y si lo supo, ¿puede sostenerse todavía que obra de buena fe?

El señor fiscal da lectura de la correspondencia cambiada entre von Scheurer y Castelnau.

«Es evidente, después de leer estas cartas —continúa diciendo— y ante las demás circunstancias que he puesto de relieve, que no puede admitirse el supuesto papel inconsciente que dicen ha desempeñado Martínez.

«El es quien procura el enfermo que se desea; él encuentra quien lo lleve a Meudón; él va a verlo... «Y se querrá hacernos creer que él no tenía noticia de la cesión de la póliza, que aceptó la novela de la muerte de Glogner, y que escribió sin conocimiento de causa las cartas que habéis oído leer?

«Estas consideraciones, prescindiendo de detalles, son suficientes para llevar la convicción a vuestros espíritus.

«Pero, señores, todavía no he concluido con Martínez.

«Se os dirá que Castelnau lo disculpa por completo... ¿Acaso Castelnau puede tener otra actitud? «Si no lo hiciera así, agravaría su propia situación. «Acaso se os diga, seguramente os dirá la defensa: «La mejor prueba de que Martínez ha obrado de buena fe, es que la acusación

no puede probar que se haya lucrado con «la estafa.» «Es esto, señores, una objeción irresistible?

«No es sólo la concupiscencia lo que impulsa al crimen. Existen presunciones de que sacó provecho de la estafa; pero aunque hubiera prestado su concurso gratuitamente, no existe razón alguna para que ese concurso no sea criminal.»

Como se verá más adelante, los jurados estuvieron de acuerdo con esta teoría, de una lógica que me parece demasiado rígida y poco humana.

Maitre Demange, el primer defensor que hizo uso de la palabra, pronunció un discurso vibrante

con algún impedimento natural, para que no sea válido el matrimonio; y, finalmente, si V. A. le contrato de su espontánea y libre voluntad.

Desposorios.

Para los desposorios dirá su eminencia: Serenísima Sra. D.ª María de las Mercedes de Borbón y de Austria, princesa de Asturias, y requiero a V. A., y a V. A. también, serenísimo señor infante D. Carlos de Borbón y Borbón, para que si saben algún impedimento por donde este matrimonio no pueda ni deba ser contratado, ni ser firme y legítimo; exponiendo a saber si hay entre vuestras altezas algún impedimento de consanguinidad, afinidad o espiritual parentesco, además de los dispensados por Su Santidad; si tienen hecho voto de castidad o religión, y finalmente, que si hay cualquier otro impedimento lo manifiesten vuestras altezas lo mismo mandó a los que están presentes.

Segunda y tercera vez os requiero, que si sabéis algún impedimento lo manifestéis libremente. Después dirá a la princesa: Serenísima Sra. D.ª María de las Mercedes de Borbón y de Austria, princesa de Asturias, requiero V. A. por su legítimo esposo y marido, por palabras de presente, como lo manda la santa, católica y apostólica Iglesia romana, al serenísimo señor infante D. Carlos de Borbón y Borbón?

Antes de responder S. A. hará la ceremonia de besar la mano a su augusta madre, y repetida la pregunta por el cardenal, contestará: Sí quiero.

Otorgase V. A. por esposa y mujer del serenísimo señor infante D. Carlos de Borbón y Borbón?

Y responderá: Sí otorgo.

Y recibe V. A. al referido serenísimo señor infante D. Carlos de Borbón y Borbón por su esposo y marido?

Y dirá: Sí recibo. Luego, dirigiéndose al infante, exclamará: Serenísimo señor infante D. Carlos de Borbón y Borbón, requiero V. A. a la serenísima señora doña María de las Mercedes de Borbón y de Austria, princesa de Asturias, y legítima mujer, por palabras de presente como lo manda la santa, católica y apostólica Iglesia romana?

Y contestará: Sí quiero.

Otorgase V. A. por esposo y marido de la serenísima señora doña María de las Mercedes de Borbón y de Austria, princesa de Asturias?

Y dirá: Sí otorgo.

Y recibe V. A. por su esposa y mujer a la serenísima señora doña María de las Mercedes de Borbón y de Austria, princesa de Asturias?

Y contestará: Sí recibo. Entonces se darán los novios la mano derecha y su eminencia dirá:

Y yo, de parte de Dios todopoderoso y de los bienaventurados apóstoles San Pedro y San Pablo y de la santa madre Iglesia, desposo a V. A. R., serenísima señora doña María de las Mercedes de Borbón y de Austria, princesa de Asturias, y a V. A. R., el serenísimo señor infante D. Carlos de Borbón y Borbón; y este sacramento de matrimonio confirmo en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo. Amen.

Después de haberse leído la bendición nupcial, se dará su eminencia sobre ellos agua bendita con el aspersorio.

Relaciones.

Hecha la bendición de las arras y de los anillos, y servida el agua bendita a S. M. y A., pondrá su eminencia un anillo al principio D. Carlos en el dedo anular de la mano derecha y entregará otro al novio para que se lo ponga a la princesa en el dedo anular de su mano derecha.

Luego poniendo la novia juntas y abiertas sus manos con las palmas hacia arriba, y sobre ellas las de D. Carlos de Borbón y Borbón, tomará el cardenal las arras, las echará sobre las manos del príncipe y éste en las de la princesa, diciendo:

Esposa, este anillo y arras os doy en señal de matrimonio. S. A. la princesa de Asturias dirá: Yo lo recibo.

Hechos los ramos propios del caso, se dirigirán los novios a sus reclinatorios, inmediatamente al altar mayor.

Vestida la casulla por el cardenal Sancho, rezará la misa, asistido de capellanes de honor.

Al ser la epístola se servirán a S. S. AA. veintidós candelas, que ofrecerán después de dicho el ofertorio, recibiendo el cardenal sus augustas manos, dándoles luego a besar la Cruz.

Poco antes de la oración dominical se le impondrá el velo y el yugo conyugal, y después del Pax tecum se dará la paz a S. S. MM. y AA.

Antes del Placet tibi, Sancta Trinitas se quitará el yugo y el velo a S. S. AA., y les dirigirá la siguiente oración: Conceded, Señor, que V. V. AA. han recibido las bendiciones según la costumbre de la Iglesia, lo que les amonesta que se guarden lealtad el uno al otro; y en tiempo de oración, y mayormente de ayunos y festividades, guarden castidad. Amén. V. V. AA. recíprocamente, como marido y mujer, y permanezcan en el santo temor de Dios. Amén.

Terminada el último evangelio dirá su eminencia a D. Carlos de Borbón y Borbón: Compañero de V. A., yo no sé: amela V. A. como Cristo ama a su Iglesia. El acto religioso terminará, diciendo el cardenal a los principes: Ita in pace.

MUERTE DEL REY MILANO

FOR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

La inhumación. — Deseo de no volver a Servia ni aun muerto. Viena 13, 10:37.

Todavía no se ha decidido el lugar donde se verificará la inhumación del cadáver del Rey Milán.

Se asegura que últimamente escribió una carta al emperador Francisco José, pidiéndole que se le enterrase en Austria-Hungría, pues no quería volver a Servia ni aun después de muerto. — MULLER.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

PARIS. — Hoy jueves se verificará la reprise de la zarzuela titulada Los tres músicos, que se representó en el teatro de la Gaité, hace ya algunos años no representada. Barba Azul, obra que la generación actual revisará los caracteres de estreno.

El reparto de la obra es el siguiente: Jarra, Srta. Germaine; Princesa de Asturias, Srta. Santés; Proserpina, Srta. Galán; El Señor de Barba Azul, Sr. Casillas; El Rey Rabioso, Sr. Samer; El Conde Oscar, Sr. González (V); Trapalón, Sr. Sotero; Zafir, Sr. Hervás; Hochefort, Sr. Marco.

ESPAÑOL. — Hoy jueves, a las cuatro y media de la tarde, comenzará en el célebre coliseo la audición, que se pondrá en escena el hermosísimo drama de Galdós, Electra.

LARA. — El viernes próximo se verificará el beneficio de la distinguida actriz doña Balbina Valverde, poniendo en escena Modas. La última carta. La almendra del 3.º (dos actos, hace años no representada, y la noche).

COMEDIA. — El viernes (20 de mayo), a petición de gran número de abonados, se pondrá en escena por segunda y última vez la esplendísima comedia de Benavente, Los cuernos, obra que ha proporcionado a su autor el mayor de sus éxitos teatrales.

ESLAVA. — Faltando varios elementos importantes de la orquesta por causas independientes de su voluntad y de la empresa, se suspenden las funciones hasta el día 14 de los presentes, que se reanuda con los siguientes obras: El fondo del baúl, Los clavos rojos (estreno), Sándalos y melones y Polvorita.

MARTÍN. — Hoy, jueves, será definitivamente la inauguración de este teatro, verificándose a segunda hora el estreno de la zarzuela titulada Bandera blanca, original de apañados autores.

NOVA TIPLE. — En el teatro Ómnico, y cantando el dúo de la Africana, ha debutado una nueva tiple, la Srta. Constanza Sánchez, que al atractivo de su bella voz une una voz y buen gusto.

Fue aplaudida y tuvo que repetir el número de salida y el dueto.

Es una excelente adquisición y viene a llenar un vacío, pero quedan tantos otros en dicho teatro.

EL SUICIDIO DE AYER

En su domicilio, calle de Campomanes, 11, tercero derecha, se ha suicidado, a las tres y treinta de ayer, D. Francisco Carrasco y Moret, de setenta y tres años de edad, viudo.

Para realizar sus funestos propósitos disparó un tiro de revólver en la sien derecha, que le produjo la muerte instantáneamente. Era el único personaje muy conocido en Madrid, sobre todo en el distrito de Palacio, donde durante muchos años ejerció el cargo de delegado de vigilancia.

Su perfecta caballerosidad, su honradez y afable trato, granjearonle las simpatías de todos.

Cesante desde hace cuatro meses, el pobre anciano hacía una vida muy retirada, debido a la falta de recursos.

El juzgado de guardia se constituyó en la casa, ordenando la traslación del cadáver al depósito judicial.

Descansen en paz el desgraciado Sr. Carrasco.

PROVINCIAS

FOR TELEGRAMA

El crimen de Abades. — Descubrimiento de sus autores. Segovia 12, 15.

Han sido descubiertos los autores del horrible crimen perpetrado recientemente en Abades.

Los autores, Melquiades Palacios y Pantaleón Lorente, que desde los primeros momentos habían sido detenidos, venían negando toda participación en el crimen; pero al ser conducidos el sábado último a Abades, con objeto de practicar importantes diligencias, confesaron su intervención en aquel y procurando atribuir mutuamente la mayor parte en el hecho criminoso.

Han declarado que se valieron de una navaja barbera para degollar al matrimonio, y que robó cada uno poco más de mil pesetas, cuya cantidad se ha encontrado en los sitios señalados por los procesados.

Estos hoy han regresado de Abades, escoltados por la guardia civil, ingresando en la cárcel.

Los autores de tan horroroso crimen se encuentran resignados y tranquilos.

Es objeto de toda clase de encomios y alabanzas las acertadas é incansables diligencias practicadas por el fiscal de la Audiencia, señor Uribe, por el juez instructor Sr. Villalobos, y el actuario Sr. García, secundados eficazmente por el juez municipal de Abades, gracias a las que han sido descubiertos los autores de tal crimen, que parecía iba a quedar en el misterio. — CORRESPONSAL.

Cierre de tiendas. — Pidiendo la libertad de pesca. — Telegramas del alcalde al gobierno. Vigo 12, 21.

Esta tarde se efectuó el cierre de tiendas, de oficio y de todos los establecimientos, respondiendo a la invitación de la Junta permanente del Ayuntamiento y representación popular.

Excepción hecha de las farmacias, el cierre fué total hasta el anochecer, demostrando así Vigo su defensa hacia la vitalísima cuestión de la pesca.

La Junta popular, reunida en el Municipio, volvió a telegrafiar al ministro insistiendo en que son precisas soluciones prontas, después de conocer las peticiones de Vigo, que defienda la libertad de la pesca.

El alcalde continúa telegrafando al gobierno la inquietud que se ha apoderado del público por no haberse declarado resolución alguna. — MARTÍN.

Tranquilidad. — Luchas electorales. — Los estudiantes católicos. Barcelona 13, 14:23.

Sigue la tranquilidad en esta capital. El frío es intensísimo.

Los silvestristas se aprestan para luchar en las próximas elecciones, independientemente de los elementos conservadores dirigidos por el Sr. Planas y Casals.

Los estudiantes católicos han protestado del telegrama dirigido al Sr. Galdós por los estudiantes liberales. — FIGUEROA.

Viaje de Echeagaray. Alicante 13, 11:45.

Ha llegado el Sr. Echeagaray, siendo recibido en la estación con muestras de gran entusiasmo.

Se ha organizado un gran banquete en su honor. — MENCHETA.

Iluminaciones. Zaragoza 13, 14:38.

Conforme a lo dispuesto por el gobierno, hoy se halla en engalanao todos los edificios públicos, preparándose las fachadas para la iluminación que lucirá esta noche.

Parejas de la guardia civil custodiarán los edificios públicos, para evitar que algún chiquillo arroje piedras a los arcos voltaicos. — FONDEVILLA.

DESDE EL BOULEVARD

Al ministro de Bellas Artes

PARIS 9 FEBRERO.

Hay en esta capital, señor ministro — y seguramente tiene de ello su excelentísima persona buenas noticias — por eso me limito a recordarle — una brillante colonia de artistas españoles, pintores los más, no pocos escultores, y algunos músicos.

De estos últimos no he de ocuparme hoy. Día vendrá quizás en que algo que les interese venga a pedir a la superior autoridad del ministro de Bellas Artes.

Hoy se trata solo de los pintores y escultores.

Venidos a vivir en París por circunstancias diversas; en su afán de estudiar lo unos — que aquí suele ser más provechoso el estudio del arte que limitándolo a los clásicos de las Escuelas de Roma — por afinidades de familia; otros; por situación topográfica para abarcar más fácilmente mercados y certámenes europeos; otros; por respirar atmósfera de arte más amplia que la que a los intelectuales en general ofrece un desgraciado nuestro país — y especialmente Madrid, — creo que casi todos, esos artistas en el merecho hecho de haber llegado a arraigar en París, vencer en la lucha de este mercado de arte, donde acade todo lo mejor del mundo a luchar con lo muchísimo bueno que Francia produce, demostrada tendrían suficiente su superioridad artística, si la fama pregonando sus triunfos, la gloria coronando las obras de muchos de ellos, la crítica galardonando las obras de los más modestos no lo demostrase diariamente.

De la mayoría de esos artistas españoles residentes en París, los nombres son tan conocidos y respetados, las obras tan admiradas en España — como en el resto de Europa, — que no creo necesario estampar aquí sus nombres para que el ministro los recuerde.

De la mayoría de esos artistas españoles residentes en París, los nombres son tan conocidos y respetados, las obras tan admiradas en España — como en el resto de Europa, — que no creo necesario estampar aquí sus nombres para que el ministro los recuerde.

Con cada uno de sus triunfos hacen olvidar, por lo menos, una de nuestras desdichas. Y no solamente en el mercado artístico de París y en las exposiciones oficiales ó particulares de arte que en esta capital se verifican, dejan galardonando el pabellón español, sino que constantemente sobre la brecha, pincel é cincel en mano, acuden espontáneamente, ó galante y honrosamente invitados, a las exposiciones de Bellas Artes que en las provincias de Francia y en las capitales de otros países se celebran frecuentemente: a Berlín, a Munich, a Londres, a Viena, a San Petersburgo, a Bruselas.

Por su parte, los marchantes de pintura y escultura cuidan, en su propio interés, de llevarse de los estudios españoles de París cuanto bueno se produce a los mercados de Europa.

De suerte que en París, como en Roma, y acaso más y más alto que en Roma, tiene el arte español el digno asiento y dignísima representación.

Y aquí viene el caso curioso y excepcional que me permito someter al ministro de Bellas Artes, Sr. García Añel.

Los artistas españoles de París, cada vez que concurren a una de esas exposiciones oficiales ó particulares de las provincias de Francia, del extranjero, encuentran para ello todo género de facilidades, siendo una de ellas — y no la menos importante — el que sea de cuenta de la exposición, y por ende del Estado, la provincia ó la sociedad particular que la realice, el gasto y custodia de las obras que a esos certámenes envían.

Ahora, en mayo, va a tener lugar — y consiste de paso que esto de tener lugar no es galeiteo, sino perfectamente castellano, por más que algunos digan — va a tener lugar en Madrid la Exposición Nacional de Bellas Artes, y por una de esas anomalías hijas de la rutina ó de la improvisación de los reglamentos, resulta que los artistas españoles que residen fuera de España, tienen que pagarse, para exponer en esta feria, los gastos de transporte que no han abonado para exponer en Niza ó San Petersburgo ó Viena, ni tendrán que pagar para exponer en Londres ó Munich, por ejemplo.

Yo he andado estos días por los estudios de pintura y escultura españoles de París, y de paso que admiraba muchas obras — que de pronto hablé — que sus autores desearían hacer ver a sus compatriotas y ver figurar en la Exposición Nacional de Madrid, me he enterado de este caso verdaderamente curioso, y me ha parecido — como acaso sea la opinión de usted, al oírlo, señor ministro — verdaderamente triste, realmente injusto, que el artista español, para exponer en su país, tenga que pasar por condiciones más duras que para hacer de su país.

Yo me he enterado de algo más — y como en esta profesión mía parece que sea un deber la indiscreción, voy a decirlo — es que algunas de esas obras admirables se quedarían aquí, contra toda la voluntad, contra todo el deseo de sus autores de verlas figurar en la Exposición de Madrid, por esas dificultades de los gastos de transporte. Madrid está lejos de París, los transportes son caros; las formalidades de aduana — enviándose las obras por cuenta de los artistas y no por cuenta del ministerio, a cuyo cargo corre la Exposición de mayo — aumentan los gastos y las molestias.

Esos gastos y esas molestias, no pequeños para las obras de pintura, se aumentan considerablemente para las de escultura. El bronce y el mármol pesan más que el lienzo pintado, son materias que, valor artístico aparte, tienen fuertes derechos de aduana.

Si a esto se agrega la situación de los cambios para el caso en que las obras fueran adquiridas después de expuestas por particulares ó por el Estado, resulta que el artista, que habría pagado aquí en franco (al 36 y pico estaban hoy) primeras materias, transportes y comisiones, ó tendría que mayor sus precios de venta en pesetas, ó no podría aceptar sin gran pérdida el precio de adquisición por el Estado — si su obra fuese premiada — ó al mayor precio que el Estado le haría su adquisición por un particular, resultando que muchas obras buenas españolas que podrían y deberían quedar en España, tendrían que volverse al Extranjero con el peso de un gasto no pequeño de Exposición; resultando que es muy posible que esa Exposición de Mayo se vea privada de un número no pequeño de obras excelentes de artistas españoles que podrían enriquecerla.

Todo lo que se evitaría, señor ministro, si usted firmase una Real orden, ó un decreto, lo que sea — que yo no estoy muy al corriente de esos detalles administrativos, — disponiendo que el transporte y custodia de las obras de los artistas españoles residentes en el Extranjero, y destinadas a la Exposición de Bellas Artes de Madrid, sea por cuenta del Estado.

Y tengo la seguridad que a esta mi súplica y a este acto mío — al cual por cierto me he limitado a este que nadie me lo pida y únicamente por lo extraño y anómalo que el caso me ha parecido — han de unirse cuantos amigos del Arte Español, cuantos admiran a estos artistas que fuera de España honran el nombre de la patria, y especialmente mis compañeros que en la crítica y la prensa se ocupan de arte: Saint Aubin, Alcántara, Rovira, Balsa de la Vega, Cánovas Vallejo y Luthi cuanti.

De que no fuese ahí gratis el amor más que me merece ir, ya habría medio de arreglarlo.

Con tal de que no fuera por procedimientos tan pésimos ni por personas que lo hicieran de modo tan detestable como las que llevaron la dirección de aquella comisaría.

A ese precio, el transporte gratis les parecería seguramente a los artistas, y nos parecería a nosotros, demasiado caro.

Es cuanto, por hoy, tengo el honor de someter al Excmo. Sr. Ministro de Bellas Artes, cuya vida guarde Dios muchos años.

Ricardo Blasco.

EXTRANJERO

FOR TELEGRAMA

Los cubanos y los yanquis. Nueva York 12, 14:22.

La Convención de la Habana ha votado por 15 votos contra 14, una cláusula, haciendo elegible la presidencia.

Máximo Gómez, dijo que la cuestión de las relaciones entre Cuba y los Estados Unidos, se someterá a una comisión especial. — AZOR.

El nuevo gabinete. — Su formación. Roma 12, 19:57.

Zannardelli, vencidas todas las dificultades, adelanta en sus trabajos de formación del ministerio, que se espera completará mañana.

Todavía no ha provisto la cartera de Negocios Extranjeros.

Si la aceptase Visconti Venosta, se ampliaría la participación de los radicales en la combinación. Si no, se nombrará a Prineti, y dicese que a Nasi para Instrucción Pública. — MARIO.

Lord Roberts condecorado por el Kaiser. — Proyecto de matrimonio del kronprinz. — Censuras. Berlín 13, 11:46.

La prensa continúa censurando al Emperador de la condecoración que ha concedido a lord Roberts.

El Reichsbote pide al Reichstag que haga algunas observaciones al Emperador Guillermo II.

Añade que se sabe ya el proyectado matrimonio del kronprinz con Eva Battemberg, y que dicha boda enajenaría completamente a la familia Hohenzollern todas las simpatías, ya muy debilitadas desde que el Emperador Guillermo ha tratado a lord Roberts como camarada. — HÖLZDMAN.

Nuevos obstáculos. — Zannardelli y la extrema izquierda. Roma 13, 11.

Han sufrido una nueva detención las negociaciones de Zannardelli para formar ministerio, a causa de las exigencias de la extrema izquierda para la cuestión de los gastos militares. — MARIO.

Agitación en Sajonia. Berlín 13, 12:16.

Telegrafían de Dresde que en Sajonia hay gran agitación contra los derechos de cereales y se han celebrado mítins de protesta. — HÖLZDMAN.

Babel en Austria. Viena 13, 12:50.

En la Cámara se ha planteado un vivo

debate sobre la cuestión del idioma que allí se puede hablar.

Los diputados checos han manifestado que se hallan resueltos a hablar en su idioma, y si esto no les es permitido, apelarán a la obstrucción. — MULLER.

Cubanos y yanquis.

Londres 13.

Los periódicos de esta mañana publican desechos de Washington fechados ayer, diciendo que en una conferencia celebrada por los secretarios de Estado y de la Guerra con el presidente Mac-Kinley, quedó acordado el plan político que ha de establecerse en Cuba.

Para la ejecución de dicho plan, el gobierno americano ha enviado las oportunas instrucciones al gobernador general de la isla.

El plan está basado sobre el principio de que los Estados Unidos deben garantizar y proteger a Cuba.

Se exigirá que la Constitución cubana reconozca la doctrina de Monroe y que en aquella se prohiba en absoluto hipotecar ó alquilar territorio alguno a favor de una nación extranjera.

Cuba deberá otorgar a los Estados Unidos toda clase de facilidades para que pueda quedar a cubierto directa ó indirectamente, de toda intervención extranjera.

Además la grande Antilla deberá ceder a los Estados Unidos tres puertos para depósitos de carbón, autorizando a los americanos a tener en ellos guarniciones.

En cambio, los Estados Unidos se obligan: 1.º A no tentar contra la independencia de Cuba, y 2.º A contribuir a que se establezca en la isla un gobierno en condiciones de estabilidad. — FABRA.

El duque de York.

Londres 13.

The Times anuncia hoy que el viaje del príncipe heredero, duque de York, a la Australia, durará seis meses.

El duque hará escala principalmente en Gibraltar, hasta donde irá escoltado por dos acorazados.

En la travesía desde Gibraltar hasta Suez sustituirán a dichos acorazados dos cruceros. No se sabe aún si el príncipe hará escala en algún puerto español. — FABRA.

Campoamor en América.

Paris 13.

Los periódicos de América del Sur, a los cuales se ha telegrafado la noticia de la muerte del gran poeta Campoamor, consignan a éste entusiastas artículos, considerándole como uno de los más ilustres representantes de las letras castellanas en el presente siglo. — FABRA.

Bolsa de Madrid. — Cotización del 13

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 12, DEL 13. Includes entries for 4 1/2 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, etc.

CAMBIOS

Londres, vista, 34 56 34 50

Paris, vista, 37 10 37 10

TELEGRAMAS REYNALS

Barcelona 13, 16:25.

Interior, 71-40.

Exterior, 00-00.

Amortizable al 4 por 100, 102-25.

Union Española de Expósitos, 102-25.

Telegrama de los Sres. Mombrun Pujol y Compañía.

Paris 13, 16:48.



IMPOTENCIA

DEBILIDAD GENITAL

ESPERMATORREA Y ESTERILIDAD

Curación rápida con la renombrada POMADA FORTIFICANTE, de Rodríguez de los Rios. Es inofensiva y produce efecto maravilloso a la primera fricción...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 14

REAL.—No se ha recibido anuncio. ESPAÑOL.—4.—Electra. 8 3/4.—Electra. PRINCESA.—4 1/2.—Pepita Tudó...

AGUA DE COLONIA

medicinal de Sanches Ochoa. El producto de tocador por excelencia. Es altamente higiénico y de aroma gratísimo...

GRAMOFONOS

Conos, cilindros, gramofonos. Piano y gramofono. Gramofono y piano. Gramofono y gramofono...

MAISON FRANCAISE

Colección Louis XV el forme exposition. CLAUDIO COELLO 8, pral. 100.000 SERPENTINAS, 30 ms...

ESTUDIOS, 3

ESTUDIO, 3. SALDO. VENDI LANDI Y GUARNICIONES...

CARBON DE ENCINA

SE VENDE UNA MONTURA Y equipo militar. Travesía de la Parada, núm. 10, 3.º de 10 a 12.

BOLETIN religioso del día 14

Santos del día 14 de febrero. San Valentín, presbítero y mártir. El beato Juan Bautista de la Concepción...

CARIDAD

La piedad matrimonial con un niño en la mayor miseria. La mujer en el hospital...

ALMONEDA

SE VENDE UNO MUEBLIN. Marqués de Cubas, 8, antes Turco.

AGUAS DE VERIN

Sin rival en el artritismo, gota-litiasis, cólicos nefríticos y hepáticos y vías urinarias. En todas las farmacias y droguerías...

PRIMER ANIVERSARIO

EL ILMO. SEÑOR D. VICENTE DE LA ROCHE Y DE SIERA CORONEL DE INFANTERIA

FALLECIÓ EL 14 DE FEBRERO DE 1900 R. I. P.

Su esposa la Ilma. señora doña Dolores de La Rocha (ausente).

Suplica a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la misa de Requiem...

SE COLOCAN CAPITALES

únicamente en asuntos de verdadera garantía, a conciencia, y obteniéndose segura una buena renta.

SANATORIO DEL PILAR

Para enfermedades nerviosas y mentales. Establecimiento de primer orden. PILAR, 25, Guindalera, Madrid.

LA PROVEEDORA

PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES. MÓDICO INTERÉS. FÁCIL PAGO. No cobra comisión ni gastos...

TOS

POR FUERTE QUE SEA, SE CURA CON LAS PASTILLAS DEL DR. ANDREU. Remedio pronto y seguro. En las boticas.

GRAN FABRICA DE PORCELANA

RAMON CANALS en Alacera (Valencia). Fabricación de toda clase de artículos de porcelana.

ROSAS

PRÉSTAMOS. Todo su valor por alhajas, ropas y papeles. Calle de la Piedad, 21. HORTALEZA 22.

LA FORESTAL DE URGEL

Grandes fábricas de cartones en Las Borjas y Mollusa (Lérida). DEPÓSITO Y OFICINAS. Plaza Santa Ana, 14. BARCELONA.

PRIMER ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR D. JOSÉ ALVAREZ DE TOLEDO. SILVA PALAFOX TELLEZ GIRON OSORIO PEREZ DE GUZMAN EL BUENO ARAGON MONCADA PERALTA Y LUNA...

ACABA DE PUBLICARSE LA FAMOSA NOVELA DE MERBETKOWSKY LA MUERTE DE LOS DIOSES (LA REACCION PAGANA EN ROMA) De venta en todas las librerías.

MORRHUOL CREOSOTADO De CHAPOTEAUT. Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhual: poderoso microbicida...

SERPENTINAS CON LLUVIA Y SIN LLUVIA DE 20 A 40 METROS, DESDE 2 PESETAS EL CIENTO.

CONFETTI PARISIEN PERFUMADO CLASE SUPERIOR en sacos de 10 y 25 kilos.

LIBRERIA Y PAPELERIA. Puerta del Sol, 1. SECURSAL DE LA CORRESPONDENCIA.—TELÉFONO NÚM. 79. DIRIGIRSE A J. Martínez. Pta. del Sol, 1.

GRANDES RENTAS CON POCO CAPITAL. Pídanse detalles a M. M. Duchesneau Marc, París, de su servicio especial EL CONTADO ACCESIBLE, que interesa a todos.

ACADEMIA DE MAZAS CALLE DE VALVERDE, NÚMERO 22, MADRID. Carrera de ingeniero electro-técnico.

EL EXCMO. SEÑOR DON GUILLERMO ROLLAND Y SALLÉS HA FALLECIDO EL DÍA 13 DE FEBRERO DE 1901 a las ocho y tres cuartos de la mañana, a la edad de ochenta y dos años y diez meses...

SOCIEDAD ANÓNIMA DE ÓMIBUS DE MADRID Coches especiales para el servicio de viajeros desde las estaciones ferreas de Atocha y Norte (Príncipe Pio) a domicilio y viceversa.

SE RECIBEN avisos. Para el ferrocarril y estación Norte: Despacho Central Puerta del Sol, núm. 9. Para el ferrocarril de M. Z. A. y estación de Atocha: Despacho Central, Alcalá 14 y 16.

PRIMER ANIVERSARIO LUIS TABERNER falleció el día 14 de febrero de 1900 R. I. P.

LA FAVORITA Agua higiénica para teñir el cabello y la barba, compuesta con quina, la mejor, indolensiva y tónica, sin nitrato de plata...

ALMONEDA En competencia con todos los hoteles y todos los palacios de ventas, por lo barato de sus precios...

SABAÑONES Se curan en dos días con la tinctura Rivas Hodor, una peseta frasco en farmacias, y en la del autor, Gran Farmacia del Apuleo, Fuencarral, 114, Madrid. Por correo, 1.50.

PASCUAL DENTISTA, reforma las inscripciones. Precios económicos. Composturas en el acto. Montero 20, 1.º.

OJO COMPROMETIDO. Echeagaray, 21, tienda.

LEONCIA PLUMISTA Ex directora del obrador de la casa Gardiol, se dedica a recibir un inmenso surtido en plumas, flores y adornos para señoras. Preciosos, 13, entlo. 1.º.

MATERIALES REFRACTARIOS

Especialidad en la fabricación de toda clase de productos refractarios. Ladrillos para hornos, desde 12 1/2 a 21 pesetas el ciento puestos en obra en esta corte.

ELECTROMOTOR DE 9 CABALLOS

COMPLETAMENTE NUEVO, se vende por necesidad de reemplazarlo por otro de mayor fuerza. Puede verse funcionando. Talleres de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

ELEGANTES TRAJES para señoras y niños

SE CONFECCIONAN. PRONTITUD EN LOS ENCARGOS Y PRECIOS MÓDICOS. Pagando pequeña mensualidad, se enseña el corte y confección a la señora o señorita que tenga gusto en aprender...

GRAN TALLER DE MODAS

CUESTA DE SANTO DOMINGO, 6, 2.º DCHA.

QUINTO ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA DOÑA TRINIDAD DE VARGAS Y DIEZ DE BULNES

VIUDA DE FONTAGUD GARGOLLO falleció el 15 de febrero de 1896 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 14 del corriente en la parroquia de San Martín y el día 15 en las Descalzas Reales es iglesia de San Francisco de Borja (calle de la Flor), serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus hermanas, hermano, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

A. VALLEJO MUEBLES, ALCOBAS, COLGADURAS. ALCALA 17 DE SEVILLA. PALACIO DE VENTAS DE MUEBLES

ACTUALMENTE LA CASA DE MODA EN MADRID. Se ha enriquecido la Exposición de modas con novedades de raro mérito. Alforabras, colgaduras, numerosos objetos, nunca bastante admirados.

SANTA, PONTIFICIA Y REAL HERMANDAD DEL REFUGIO Y PIEDAD DE MADRID. Esta corporación concederá, según costumbre, en el presente año, a enfermos pobres, vecinos de Madrid, el socorro de baños de Archesa, Trillo y caseros de esta capital.

REGENERADOR DE LA SANGRE HIERRO DE LERAS. Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empequecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos e Irregularidad de la menstruación.